七年级答案
一、填空。

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	12
	440
	3
	8
	4980
	109
	4
	>


二、计算题。
9、解 原式=31.4×(−47.3) +(314[image: image2.png]


)×1.2−3.14×647
=31.4×(−47.3+12−64.7) −0.5
       =−3140−0.5
      =−3140.5
10、解 x3y3[image: image4.png]


(x2y−2y2+2x3y3)−2(y[image: image6.png]


x2y)+y2−3
= x3y3[image: image8.png]


x2y+y2−x3y3−2y[image: image10.png]


x2y+y2−3
= 2y2−2y−3
由−8(y−3)3=27得，y[image: image12.png]



∴ 2y2−2y−3=2×([image: image14.png]|



)2−2×[image: image16.png]|



−3=[image: image18.png]-



。

三、解答题。

11、解 设甲城到乙城的路程为m千米。则
从甲城到乙城的时间为[image: image20.png]Sla



小时；返回时间为[image: image22.png]


小时。
∴平均速度为2m÷([image: image24.png]


)=[image: image26.png]"N



千米/时。

12、解 因A比赛了5场，即B、C、D、E、F各与A比了1场，所以E与B没有比赛。那么B应当

与A、C、D、F各赛1场共4场。推出D与C、E、F没有比赛，所以C赛的3场是分别与A、B、

F赛的。这样F就分别与A、B、C各赛了1场，所以此前F队比赛了3场。
[image: image1.png]


13、解 设x秒后甲首次追上乙。则有
6x−4x=200，得x=100(秒)
设以后每隔y秒钟，甲再次追上乙。则有
6y−4y=400，得y=200(秒)
∴甲第10次追上乙时共用时间为100+9×200=1900秒。
对甲来说1900秒共跑了1900×6=11400米，
11400=28×400+200，
所以，甲第10次追上乙时，甲乙同在C点处。
14、设该整数的个位数字为x，去掉个位数后的整数为y，则该整数可以表示为10y+x。
根据题意有 y+2x=19k，k为整数。于是
10y+x=10(19k−2x)+x=19(10k−x)
而10k−x是整数，故19(10k−x)是19的倍数。
所以，这个结论成立。
15、解 设投放鲢鱼时，蓝藻超过标准量a个单位，蓝藻每天生长x个单位。由每吨鲢鱼每天的食量相同得
[image: image28.png]a424x _a+12x
30x2 = 30x12




 
  解得x[image: image30.png]



每吨鲢鱼每天的食量为
[image: image32.png]at2xg s
“ox2t =340



 
另设需投放y吨鲢鱼，则有
a+8[image: image34.png]VES

syx

240




解得y=50。
所以库区管委会若想在8天内将蓝藻减少到标准量，需投放50吨鲢鱼。
八年级答案
填空。
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	2
	3[image: image36.png]



	[image: image37.png]3n 0<n<3
0.5n+15, n>3




	7.5<S≤10
	3<AB<13
	[image: image39.png].



 
	3
	64


二、计算题。
9、解 由x2+2014|y−2|+[image: image41.png]


x[image: image43.png]


=0，得(x[image: image45.png]


)2+2014|y−2|=0。
∴x=[image: image47.png]


，y=2。
∴xy=([image: image49.png]


)2[image: image51.png].



。
10、解 ∵2a5−5a4+2a3-8a2=(2a3+a2+3a)( a2−3a+1)−3a=−3a=− a2−1
∴原式[image: image53.png]



       =−1。
三、解答题。
11、解 不等式，得x>−3，故最小整数解为x=−2。
代入方程，得−4+2a=3，解得a[image: image55.png]


。
[image: image166.emf]乙甲

D C

B

A

[image: image57.png]


 
     =14−4=10。
12、解 如图，两棵棕榈树根顶分别用A、B、C、D表示，并设鱼
出现在距离较高棕榈树根部x肘的点E处。于是BE=(50−x) 肘，根
据题意，得
    202+(50−x)2=302+x2
解，得x=20
所以这条鱼出现在离较高棕榈树根部20肘的地方。
13、解 设生产A种产品x件，那么生产B种产品(50−x)件。则有
  [image: image59.png]{9x+4(50 —x) <400
35 + 10(50 —x) = 290




解，得30≤x≤40
设所以原料成本为y元。则
y=80[9x+4(50−x)]+120[3x+10(50−x)]
 =−440x+76000
显然，x越大，y的值就越小。
于是，当x=40时，y最小。此时，50−x=10。
所以，生产A种产品40件，B种产品10件时，所耗原料的成本最低。
14、解 （1）当点P在BC边上时。
[image: image167.emf]x

E

D

A

B

C

因∠C=90°，若△APC为等腰三角形，只有CA=CP。则CP=6，t=6÷3=2秒。
（2）当点P在AB边上时，连结CP。
∵∠C=90°，根据勾股定理，得AB=10cm。
 ①若PC=PA，则∠A=∠ACP。
[image: image168.emf]P

A

B

C

∵∠C=90°，∴∠A+∠B=90°，∠ACP+∠BCP=90°，

∴∠B=∠BCP，∴PC=PB，点P为AB中点，PB=5cm。
此时，点P的运动时间为t=(8+5)÷3=[image: image61.png]


秒。
②若PA=AC=6cm，则PB=AB−PA=4cm。
此时，点P的运动时间为t=(8+4)÷3=4秒。
[image: image169.emf]P

A

B

C

③作CD⊥AB于D。设AD=xcm，则BD=(10−x)cm。
由AC2−AD2=CD2= BC2−BD2，得
  62−x2=82−(10−x)2
  解，得x=3.6cm，
  ∴AP=2AD=7.2cm，PB=AB−AP=2.8cm。
  此时，点P的运动时间为t=(8+2.8)÷3=3.6秒。
  综上所述，当t为2秒，3.6秒，4秒，[image: image63.png]


秒时，△APC为等腰三角形。
15、解 如图，延长D′A′交AB于E，连结A A′。

设AE=xcm，A′E=ycm。由平移知∠AE A′=∠B=90°，

∴x2+y2=50
[image: image170.emf]P

D

A

B

C

重叠部分面积为
(10−x) (10−y)=100−10(x+y)+xy=100−10(x+y)[image: image65.png]-



[(x+y)2−(x2+y2)]
[image: image67.png]


(x+y)2−10(x+y)+75
[image: image69.png]


(x+y−10)2+25
当x+y−10=0，即x+y=10时，重叠部分面积最小，最小值为25cm2。
此时，[image: image71.png]{”y:m @
x*+y?=50 @



 
由①得，y=10−x，代入②得2x2−20x+50=0，即x2−10x+25=0，(x−5)2=0。
∴x=5，从而y=5，此时，∠A′AB=45°。

∴将其中一个正方形沿其对角线方向平移后两个正方形重叠部分的面积最小，最小值为25cm2。

九年级答案

填空题
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解答题

9、能．









 
  因为 (x2－y2)(4x2－y2)＋3x2(4x2－y2)
＝(4x2－y2)(x2－y2＋3x2)
＝(4x2－y2)2                             

＝(4x2－k2x2)2
＝(4－k2)2·x4．







  只需要 (4－k2)2＝1，

即 4－k2＝1，或4－k2＝－1，

解得 k＝
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10、解: 
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所以  
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解答题

11．容易求得 AB＝3
[image: image88.wmf]5

，


因为 △AEF∽△BED，且 
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所以 
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所以 AE＝
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12、解：由于三角形三内角和为定值，而正方形每个顶点不管这样剪总可以提供
[image: image96.wmf]°

90

，内部的每个点可以提供
[image: image97.wmf]°

360

，因此可以从三角形内角和总数方面作整体性考虑。如图，
[image: image98.wmf]M

中有两类点：

第一类为四边形的顶点，即
[image: image99.wmf]D
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等。

第二类是四边形内部的那
[image: image100.wmf]2000

个点，如
[image: image101.wmf]Q
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，

等。

研究以第一类点为顶点的所有三角形的相关角，如以
[image: image102.wmf]D

为公共顶点的∠１，∠２，∠３，它们的和为
[image: image103.wmf]°
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。

以第二类点中每个点为顶点的三角形的相关角的和为
[image: image104.wmf]°
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，例如，以
[image: image105.wmf]P

为顶点的三角形有
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个，其中，以
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为公共顶点的３个角之和为
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故符合条件的所有三角形的内角和为
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故共剪出
[image: image110.wmf]4002

个三角形。

（２）每个三角形共有三边，故每个三角形共要剪３刀，
[image: image111.wmf]4002

个三角形共
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边。但原四边形的四边不必剪，并且注意到其余每边都是两个三角形的公共边，故应剪的刀数是

(
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故共要剪去
[image: image114.wmf]6001

刀。
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13、将求出
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的顶点关于
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解：（1）由
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[image: image120.wmf]1
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的顶点是P(-2，-1），由右图可知，点P(-2，-1)关于点A(1，0)中心对称的点是Q(4，1)．抛物线
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[image: image123.wmf]1

C

与
[image: image124.wmf]2

C

的开口方向相反，且
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14、（1）证明：将已知的一元二次方程化为
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15、解：解：（1）由
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(第11图)
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